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ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Hermann Brückl, MA  
und weiterer Abgeordneter  
an den Bundesminister für Bildung, Wissenschaft und Forschung  
betreffend bewusste Lenkungseffekte? Ungleichbehandlung von Eltern mit Kindern 
in Schulen mit verschränktem Ganztagsunterricht und in offenen Schulen  
 
Wie die Kronenzeitung in ihrer Ausgabe vom 1.2.2021 berichtet, diskutierten der Wiener 
Bildungsdirektor Heinrich Himmer und Volksanwalt Walter Rosenkranz in der ORF-Sendung 
„Bürgeranwalt“, warum für Eltern mit Kindern in Schulen mit verschränktem 
Ganztagsunterricht die Nachmittagsbetreuung kostenlos ist und für Eltern mit Kindern in 
offenen Schulen monatlich zweihundert Euro kostet. 40 % der Eltern müssten für die 
Nachmittagsbetreuung ihrer Kinder ohnehin nichts bezahlen, da sie davon befreit seien, wie 
der Bildungsdirektor einwandte. 
 

(https://www.krone.at/2332196, 2.2.2021) 
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Die unterfertigten Abgeordneten stellen daher an den Bundesminister für Bildung, 
Wissenschaft und Forschung folgende  
 

Anfrage 
 
1. An wie vielen Schulstandorten wird aktuell in Wien verschränkter Ganztagsunterricht 

angeboten? (Bitte mit Nennung der jeweiligen Schule!)  
2. Um welche Schultypen handelt es sich jeweils?  
3. Wie viele Kinder mussten an Schulstandorten mit verschränktem Ganztagsunterricht 

abgewiesen werden?  
4. An wie vielen Schulstandorten wurde in Wien das Modell einer Schule mit verschränktem 

Ganztagsunterricht abgelehnt?  
5. An wie vielen Schulstandorten wird aktuell in Wien eine kostenpflichtige 

Nachmittagsbetreuung angeboten?  
6. Auf welche Höhe belaufen sich die Gesamteinnahmen für die Nachmittagsbetreuung?  
7. An wie vielen Schulstandorten wird aktuell jeweils in den Bundesländern verschränkter 

Ganztagsunterricht angeboten? (Bitte mit Nennung der jeweiligen Schule!)  
8. Um welche Schultypen handelt es sich jeweils?  
9. Wie viele Kinder mussten an Schulstandorten mit verschränktem Ganztagsunterricht 

abgewiesen werden?  
10. An wie vielen Schulstandorten wurde in den Bundesländern jeweils das Modell einer 

Schule mit verschränktem Ganztagsunterricht abgelehnt?  
11. An wie vielen Schulstandorten wird aktuell jeweils in den Bundesländern eine 

kostenpflichtige Nachmittagsbetreuung angeboten?  
12. Auf welche Höhe belaufen sich die Gesamteinnahmen für die Nachmittagsbetreuung?  
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